

“资管新规”即将实施——

投资者需要注意啥？

《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》(以下简称“资管新规”)过渡期原本定于2020年末结束,受疫情影响延长至2021年底。

今天是2021年12月14日,意味着“资管新规”即将正式实施,保本保息理财产品将全面退出历史舞台,闭着眼睛买理财的时代一去不复返。面临这一新命题,不少投资者有些焦虑,不知道该注意些什么?

“保本保息”逐步退出历史舞台

2018年4月“资管新规”下发,其中明确提出,资产管理业务是金融机构的表外业务,金融机构开展资产管理业务时不得承诺保本保收益。出现兑付困难时,金融机构不得以任何形式垫资兑付。金融机构不得在表内开展资产管理业务。一时间,打破刚性兑付,银行不再发行保本保息理财产品,成为老百姓间的热门话题。

如今,3年多过渡期即将结束,现在各大银行理财柜台,保证本金和固定收益的理财产品很难再找到了。“我们银行早就没有保本保息理财产品了。”市区某银行网点理财经理说,“以前的保本保息银行理财,并不是说这个产品不会亏钱,而是亏钱后银行会用自己的钱补上,这就是所谓的‘刚兑’,今后资管新规政策是不允许这样做的。”日前,笔者走访我市多家银行了解到,自从“资管新规”下发以来,各家银行纷纷按照规定,压缩、清退相关理财产品,保本保息理财产品正逐步退出历史舞台。

投资前货比三家做好功课

资管新规落地,银行不得发行保本保息理财产品。那么,对于已经习惯银行理财“稳稳的幸福”的投资者来说,如何做好个人投资收益规划呢?

“银行理财产品仍是稳健投资的重要选择之一。”农业银行宝鸡分行财富顾问牛军力表示,随着资管新规发布,不少银行早已将理财团队单独剥离出来,设立了理财子公司,所谓专业的人做专业的事,他们工作的重心就是运作这些理财产品,因此继续选择银行理财产品仍然是

投资者不错的选择。同时,挑选理财产品要考虑到自己的经济能力和风险承受能力,以及产品的风险程度、安全性、流动性、收益情况等,投资前期一定要货比三家,做好功课。

对于保守型投资者,如果要继续享受银行“稳稳的幸福”,也不是没有办法。对此,浦发银行宝鸡火炬路

少投资者可以说是闭着眼睛买。然而,在银行不再为理财产品收益兜底的情况下,市民必须树立风险意识,选择自己能够承受风险范围内的理财产品;此外,想要有更高的投资收益,势必要提升个人的金融素养,闭着眼睛“瞎买”的时代早已一去不复返。

后选择与自身风险承受能力较为匹配的理财产品。

资管新规提出,金融机构应当加强投资者教育,不断提高投资者的金融知识水平和风险意识,向投资者传递“卖者尽责、买者自负”的理念。对此,信昕表示,天上没有掉馅饼的事,高收益就伴随着高风险。

过高的形式,设立专门的存款保险基金,明确每个金融机构存款出现问题时,依照规定对存款人进行及时赔付,保障存款人权益。



银行工作人员向客户介绍理财产品

小微支行行长信昕给出了自己的看法,他说,目前除了理财产品以外,银行自营和代销产品中,定期存款、大额存单等依然是保本保底的,这些都可以锁定收益。“如果不满足于这种投资收益,还可以适当地在个人承受范围内配置一些风险较高,但收益也可能更高的投资,比如,基金、股票、国债、期货等,以增加收益,但配置比例不能太高。”信昕笑着说。

“瞎买”不可取 风险意识要加强

多年来,由于一些理财产品很少出现“亏本”现象,在购买时不

“银行根据理财产品的风险等级,一般从小到大分为R1-R5,即:低风险、中低风险、中风险、中高风险和高风险,风险等级和收益是成正比的,高风险高收益,低风险低收益。”牛军力说,不光理财产品有风险等级,银行也会根据投资人的风险承受能力,将其划分为五类,一般为保守型、稳健型、平衡型、成长型、进取型等。投资选产品和选衣服一样,关键要适合自己,在购买理财产品之前,要对自己的投资目标和财务需求有一个大致了解,比如,希望达到多少收益,自己能接受多大的风险,能接受多长的投资期限等,然

险。市民购买理财产品前一定要先核实现理产品的风险等级,看看过高的风险等级是否和自己承受能力匹配,在选择产品时应仔细阅读产品说明书、合同、风险提示书等相关资料,这样才能在更好控制风险的同时收获可观的回报。

在采访中笔者了解到,今年以来我市多家银行还开展了丰富多彩金融知识普及宣传活动,引导群众学习了解各类金融知识,合理选择与自身特点相适应的金融产品和服务,大大提升了群众风险防范意识,为市民营造了更加安全稳定的金融环境。

我市首个被征地农民 社会保障系统平台上线

日前,由建行宝鸡分行创新开发的被征地农民社会保障系统平台正式上线。鼠标轻轻一点,我市金台区124个行政村被征地情况、人员信息、数据明细等信息一目了然。据了解,这也是被征地农民社会保障系统平台在我市的首次应用。

近年来,随着城市化建设不断推进,切实保障被征地农民的权益也成为稳定城市发展的重要工作之一。为了切实解决被征地农民社保业务没有信息系统支撑、业务经办效率低、信息管理存在风险等问题,建行宝鸡分行根据金台区人社局具体业务需求,创新开发了全市首个被征地农民社会保障系统平台。据介绍,该平台覆盖金台区全区7个街道、4个镇共124个行政村,实现了试点地区被征地农民社保数据工作全流程线上经办,有效解决了被征地农民社保信息传递过程中存在的隐患,使社保费分配更加规范、便捷,社保基金管理更加安全、高效,更为我市社保业务转型升级开辟了新的渠道。建行宝鸡分行相关负责人表示,“该平台目前在金台区试点运行,接下来我们会不断总结经验,丰富系统功能,主动对接全市人社系统,为全市被征地农民社保业务电子化、线上化贡献金融力量。”



浦发银行宝鸡分行： 学深悟透全会精神 助力发展增添活力

近日,浦发银行宝鸡分行党支部组织全体党员学习贯彻党的十九届六中全会精神,会上还传达了总书记重要讲话精神。会议要求全行上下要充分认识党的十九届六中全会的现实意义和深远历史意义,学深悟透,准确把握精神实质,迅速掀起学习热潮。此外,会上还详细解读了关于“十四五”总行的发展规划,并强调总书记制定的发展规划明确了发展的目标和任务,是“十四五”时期全行发展的重要指引,描绘了今后五年发展与创新的蓝图,全行员工要认真学习,扎实推进。

会议强调,要把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,把总书记制定的“十四五”规划作为全行发展的方向指南,找方法、增动力、定目标,尽快将学习成果转化为实际行动,推动浦发银行宝鸡分行高质量发展。

会议还强调,要把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,把总书记制定的“十四五”规划作为全行发展的方向指南,找方法、增动力、定目标,尽快将学习成果转化为实际行动,推动浦发银行宝鸡分行高质量发展。



(本版稿件、照片均由李晚菲采写、拍摄)



志愿者在街头执勤

工行宝鸡分行开展“文明交通岗”志愿服务活动—— 红马甲街头倡导文明出行

今年12月5日是第36个“国际志愿者日”,当天工行宝鸡分行组织青年志愿者开展了“文明交通岗”志愿服务活动,倡导市民文明出行,自觉遵守交通法规。

当天是星期天,市区经二路和西凤路十字路口人流密集,工行志愿者身着红马甲、手持小红旗,不停向过往市民宣传交通安全知识,引导行人文明安全出行。一句句温

馨提醒,一次次耐心引导,赢得了过往行人的赞许。“参与这次志愿服务活动让我受益匪浅,作为引导者,在以后的出行中,我也要严格要求自己,并带动身边的朋友,做文明出行的示范者、践行者。”该行一名志愿者表示。

据了解,工行宝鸡分行作为国有大行,在支持地方经济发展的同时,提高金融服务品质的同时,

积极投身社会公益事业,扎实推进志愿服务规范化、常态化,以实际行动展现工行人良好的精神风貌,做有温度、有情怀、有担当的银行。



福彩即开票如何辨别真假？

和手工验证码,主要功能是验证彩票真伪及兑奖。保安区验奖码被覆盖膜覆盖以保安全,保安区即印有“保安区刮开无效”字样的区域,是为验证彩票真伪以及中奖信息而设定的区域,只有刮开保安区覆盖膜才能看到验奖码。在兑奖前,刮开保安区,则彩票为无效彩票。即开票的验奖码采用的是二维条形码,此项技术是国际通用的防伪技术。鉴于在销售过程中,可能会出现由于销售人员工作疏忽而刮坏保安区二维条形码,导致无法读取数据、无法完成兑奖的情况,为此,发行机构特别设计了手工验证码,以便在二维条形码无法读取的情

况下辅助验奖。漂移字母是指在“玩法区”内,奖符中间出现的2-3个验证字母。漂移字母在一定程度上能够反映中奖信息,可以作为代销者的辅助验奖工具。微缩文字是指“玩法区”内的底纹。一般情况下,肉眼观察显示为不规则线条,借助放大镜等工具可以发现,该线条是由连续重复的中国福利彩票拼音首字母“ZGFLCP”字符组成。

“玩法区”内的点阵图符是用点阵模式完成绘制及喷印的。由这种模式生成的图形,放大后可发现其边缘是由规则的点组成的锯齿状图形,与常规印刷中边缘光滑的图形有明显区

别,这个显著的特征也可以作为辨别真假的依据。

除了上述四种主要防伪措施外,为了保护奖符、防止伪造,即开票还具备防透视识读、防背揭等功能,这是常规印刷品所不具备的。

三个简单方法辨真假

有了上述防伪措施,那如何从中辨别彩票的真假呢?首先,用专用验奖设备,验奖码所包含的中奖信息是即开票唯一的验奖凭证,故此,使用专用验奖设备是最直接有效的辨别方法。

其次是肉眼观察,可以通过观察彩票颜色和印刷效果进行初步判断。

然后再仔细观察:漂移字母反映的中奖情况与票面中奖情况是否一致;隔离油墨是否完整——隔离油墨是指奖符上完整的透明膜状层,如果有拼接痕迹,则有可能是假票;本张彩票的本票号是否在本省(自治区、直辖市)领取的范围内,若不是,有可能是在其他行政区域销售的彩票,也有可能为伪造票;对比中奖奖等和金额与彩票背面的奖级构成表是否一致,不会出现奖级构成表以外的中奖金额。

此外,还可以运用身边的工具观察,常用工具包括放大镜等,更专业的识别工具包括长短波紫外线测试灯、文检仪等。销售网点最常用的观察工具是放大镜,超市、文具店购买的放大镜即可用于观察微缩文字、点阵图符等。

保护彩票代售者和购彩者利益,保障彩票发行销售安全,维护彩票市场健康秩序,是福利彩票发行销售机构的社会责任。那么,即开票有哪些防伪措施?如何识别真伪呢?

四大防伪措施保安全

据介绍,即开票的防伪措施主要包括:保安区验奖码、漂移字母、微缩文字、点阵图符。

保安区验奖码包括二维条形码

宝鸡市福利彩票管理中心
电话: 3208530